



车俊给丽水青年回信点赞教育扶贫

本报讯(通讯员 阮春生 姚驰 余俞乐)“雷王鹏同学,你好!你的来信收悉,得知你通过参加政府组织的扶贫技能培训,顺利上岗就业,帮助全家人脱贫,我感到非常高兴。”日前,省委副书记、省长车俊的一封信,寄到了丽水市职业高级中学学子雷王鹏手中。

在信中,车俊说,“让老百姓过上好日子,不让一个贫困群众在脱贫的道路上掉队,是我们党和政府一切工作的出发点和落脚点。省委、省政府一直高度重视精准扶贫……使贫困群众不仅能够‘有本事挣到饭,不至

于再过穷日子’,更要实实在在过上幸福生活,共享改革发展成果。希望你奋发有为,认真工作,成为社会有用之才!祝你工作顺利、阖家幸福,也请代向家人和‘宏志班’全体学员问好。”

雷王鹏家住丽水市莲都区老竹畲族镇新屋村,家庭生活多年来一直哀而多艰。新屋村党支部书记郑建金说,雷王鹏的父亲因身患佝偻病,只能打些零工,母亲则在家务农,收入微薄,生活艰辛,是村里的低保户。

2016年,作为精准扶贫的一项创举,由丽水市教育局、扶贫办和省

特种设备检验研究所在丽水市各中职校选拔家庭贫困且品学兼优的学生组成了“宏志班”,免费进行电梯安装维修技能培训学习,雷王鹏有幸入选。

在丽水职高历经两年的专业学习后,雷王鹏得以来杭州进行为期3个月的培训,如今他已进入通力电梯公司。他说,虽然电梯维护工作辛苦,却能锻炼人的心性,磨炼技能,改善家庭生活状况,更重要的是,党和政府出台的扶贫之举,给予了他一个实现自身价值、实现人生理想的平台。

今年2月,雷王鹏将感恩之情写了一封信,寄给了省长。“没想到,省长百忙之中,居然给我回了信。这更加坚定了我努力工作,提升自我,实现人生理想的决心。”雷王鹏激动地说。

据介绍,雷王鹏是丽水近年来全面深化扶贫改革,促进低收入群体增收的一个缩影,目的是通过全免费技能培训,让品学兼优的贫困生实现直接就业,阻断代际贫困,让贫困家庭脱贫。目前,来自该市首批19名“宏志班”的学生都已完成技能培训,顺利实现就业。

省少工委六届六次全委(扩大)会在衢州召开

本报讯(通讯员 柯亚丽 记者 毛雪逸)3月21日至22日,省少工委六届六次全委(扩大)会在衢州召开。省教育厅副厅长韩平、团省委副书记王慧琳参加会议。

韩平对我省少先队工作表示肯定。他强调,要坚持正确方向,发挥少先队在立德树人中的重要作用,充分发挥少先队政治引领、全面育人和榜样激励的作用;要不断改革创新,凸显少先队在教育活动中的独特优势,创新价值引领、发挥组织优势、深化仪式教育;要加强工作保障,保持少先队在工作中的强劲动力,密切团教协作,建立少先队工作的长效机制,强化队伍建设,提高工作专业化水平,完善督导评价,增强工作实效性;要以此次会议为契机,深入贯彻落实《少先队改革方案》,让星星火炬在促进我省教育事业发展、少先队事业科学、和谐、持续发展的进程中焕发新的光彩。

会议还明确了全面推进少先队改革,抓好少年儿童思想引领、打造少先队活动品牌、做实服务基层项目、加强理论研究建设等7项2017年工作要点。

成岳冲检查第十三届全国学生运动会场馆建设情况

本报讯(见习记者 张乐琼)3月20日至24日,副省长成岳冲一行先后来到中国美术学院、浙江工业大学、浙江中医药大学、浙江外国语学院等20多所学校,实地考察第十三届全国学生运动会场馆建设情况。省政府副秘书长李芸林、省教育厅厅长郭华巍、省体育局副局长吕林、杭州市副市长陈红英等陪同检查。

今年9月,第十三届全国学生运动会将在杭州举办,共设田径、篮

球、排球、足球等10个大项和326个小项。成岳冲一行深入各比赛场馆内部,详细查看场馆改建情况,并听取各校关于学生运动会场馆建设的计划安排及当前存在问题困难的汇报。

浙江大学城市学院在运动会中承担中学生男子足球竞赛项目,接待运动员、教练员近240人。在听取了该校关于足球场草坪铺设进度、相关辅助设施建设等情况的汇报后,成岳冲强调,硬件条件是运动

会比赛的基础,要按照比赛场地的标准和场地改造进程,注意细节,合理安排测试赛。他还仔细询问了赛事期间参赛团队的住宿安排,并要求学校要努力保证比赛和学生开学两不误。

在浙江旅游职业学院乒乓球馆考察过程中,成岳冲重点了解了场馆地面、灯光、电子显示屏等设备的改建工作。该校相关负责人表示目前设备招标已全部完成,并多次邀请浙江大学、浙江工商大学和运动

会筹委会的乒乓球项目专家来校检查。成岳冲强调,场馆的整体改造工程要严格按照乒乓球赛事的国际标准,按时高标准保障硬件设施。

成岳冲充分肯定了各个学校场馆的建设工作,他指出,本次大赛是我国首次将大学生、中学生运动会合并后举办的全国学生运动会,是一场全国大、中学生的体育运动盛宴,大赛承办方要严格按照相关要求,提前做好测试,全力做好各项赛事的承办工作,确保赛事圆满完成。

在杭省属高校争创节水型单位

本报讯(记者 毛雪逸)近日,省委教育工委、省教育厅组织在杭省属高校和直属单位召开节水型单位创建工作推进会,对创建工作统一部署。根据工作安排,全部在杭省属高校和直属单位将于今明两年全面完成节水型单位创建目标。

为贯彻落实省委关于“五水共治”的重大决策精神,切实发挥公共机构在“五水共治”中的示范引领作用,委厅组织16所在杭省属高校及5所直属单位启动第三批节水型单位创建申报。节水型单位采取百分制考核办法,对技术指标、管理指标和鼓励性指标等3类指标进行检验,总分达到90分(含90分)以上才能获评。

浙江音乐学院推进智慧党建

本报讯(通讯员 梁伟 陈萍)近日,浙江音乐学院打造党员干部“指尖上的加油站”,着力推进智慧党建。

据该院有关负责人介绍,“指尖上的加油站”即加强所在院网站和微信公众号、微博等新媒体建设,在此基础上建立网上学习平台,在新媒体平台开设“党建思政”专栏,让党员可以做到随时随地学习。同时,在线上党建宣传教育中遵循新媒体微传播、快传播的特点和规律,进行网络表达创新,综合运用音视频、文字、图表、动漫等多种形式,满足师生多样化、个性化的需求,增强宣传教育的吸引力、感染力,并努力在信息资料、理论学习、组织生活等方面实现网上与网下同步推进。

该院广大师生纷纷表示,“加油站”的运行使得获悉信息更为便利、及时和全面,对党建知识的学习更深刻,对会议精神的体会更透彻,学习效果得到了极大提升和巩固。

湖州教育支援海西州乌兰县

本报讯(记者 陈蓓燕)近日,湖州市对口支援青海省海西州乌兰县教育工作签约仪式举行。在2017年至2021年期间,湖州将积极组织力量,努力助推海西州乌兰县学校教育质量和水平不断提升。

在仪式上,双方共同签署了《湖州市对口支援海西州乌兰县教育工作协议书》。根据协议,本次教育对口支援帮扶内容包括名师送教、教师培训、跟岗学习、干部挂职和校际结对等。湖州市每年选派幼儿园、中小学、职业学校的各级名师10名左右赴乌兰县开展为期一周的送教活动;每年为乌兰县组织举办一期骨干教师、学科教研员、教育管理人员培训,每期培训20人左右,培训时间为两周。乌兰县每年选派10名左右的骨干教师来湖州学校,开展为期一个月的跟岗学习;每年选派5名左右学校管理干部来湖州学校,开展为期两个月的挂职锻炼。



科技特派员助力治水

3月25日,浙江农林大学举行科技特派员助力剿灭劣V类水专项行动出征仪式,该校科技特派员代表严少君向全省科技工作者发起助力剿灭劣V类水的倡议。当天,浙农林大成立了科技特派员助力剿灭劣V类水8个行动队,将为全省河道治理、水质改善、环境监测等方面提供全方位支持,深入基层一线,决战治水攻坚。图为科技特派员正在培训如何科学采集水样。

(本报通讯员 陈胜伟 摄)

重任在肩,争做“三有”辅导员

温州医科大学辅导员 林文诗

在全国高校思想政治工作会议上,习近平总书记指出:“做好高校思想政治工作,要因事而化、因时而进、因势而新”,为新形势下如何做好思想政治工作指明了前进方向。作为高校思想政治战线上的一分子,我深感使命光荣、重任在肩,要更加努力地有所见、有所学、有所思、有所为,争做有态度、有“套路”、有“内功”的“三有”辅导员。

一是调焦准定位,做有“态度”的辅导员。面对当前中央对高校思政工作提出的新理念新思路新战略,作为辅导员,要对所从事职业的认知迭代:不做仅停留在碎屑、沉湎事务的“保姆式”辅导员,不做仅处理突发事件、危机事件的“消防员式”辅导员,不做仅坐在办公室,听声音、看文件的“无声式”辅导员,而要成为“主动出击、主动谋划、主动发声”的辅导员。我们要改变开大

会、集体式的思想教育方式,主动无缝融入学生中,在生活中开展思想政治工作,以润物无声的方式引导学生,成为学生最贴心的人;要改变缺乏主体性和体验式的活动形式,充分结合学生的心理规律和行为特性,开展多元化的活动,形成一批在学生中有影响力、得点赞的品牌;要改变按部就班的理论学习方式,以青年人喜闻乐见的方式主动发声,宣传中国特色社会主义理论成果和实践成果,成为能够真正影响学生“头脑”的良师。

二是思考选对路,做有“套路”的辅导员。当前,不同思想文化交流、交融、交锋,社会思潮多元、多样、多变,深刻影响着当代大学生的成长,影响着思想政治工作的感召力。作为新时期的辅导员,我们要以“思广则活,思活则深,思深则透,思透则明”的状态去积极破题,重视发挥实践育人功能,注重以文化人、以文育人,引领青年学生成长。在

温州医科大学医疗慈善文化的启发下,我带领学生创立浙江省首家“血液银行”,坚持每年开展“生命相随”“血液银行”活动,组织开展献血献髓志愿者招募、知识宣讲、关爱行动等。在实践活动的带领下,学生们从最初的参与者、组织者,继而开始成为推广者,很多学生也把“毕业前,以能献血献髓治病救人开启行医路”作为职业荣耀。在项目的带动下,培养了全国自强之星、省优秀大学生、温州市首位捐献造血干细胞的在校大学生等一批典型学生,也收获了全国志愿服务大赛金奖、全国挑战杯金奖、入选教育部核心价值观念创新案例等鼓励与认同。

三是内修加外炼,做有“内功”的辅导员。作为高校育人工作的一分子,我们要牢记立德树人的使命,抓好理论学习,自觉补精神之“钙”,成为有扎实“内功”的辅

导员。我们不仅要认真学习和深刻领会习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神和《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》,贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议精神,还要做到明道、信道和行道相统一,即持之以恒地认真学习马克思主义基本原理和与之一脉相承又与时俱进的中国特色社会主义理论体系,真正搞清楚基本理论和基本观点,坚定信仰共产主义理想、党的领导和中华民族伟大复兴的中国梦,不断增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在思想深处拧紧理想信念这个“总阀门”,并在实践中笃行之。

学习贯彻会议精神

加强改进高校思政工作



台州市椒江实验小学在拓展性课程建设中,着力打造校园文化,坚持每周国旗下以班级为单位全员参与诵读,推进“全员参与,班班展示,生生锻炼”。图为日前该校三(5)班举行口才运动会。

(本报通讯员 吴琼 摄)